

## К ИТОГАМ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Сегодня наш театр показывает таганрожцам свой последний спектакль в этом сезоне. За девять месяцев работы мы подготовили и поставили восемь новых спектаклей и обслужили ими, а также постановками прошлых сезонов свыше 160 тысяч зрителей.

Главенствующее место занимают пьесы советских драматургов. Мы осуществили постановку пьес: «Годы странствий» А. Арбузова, «Иван Рыбаков» В. Гусева и «В добрый час!» В. Розова. Все они затрагивают важнейшие вопросы жизни советской молодежи.

Видное место в репертуаре занимает и восстановленный спектакль «Порт-Артур», который ввиду большого успеха прошел в этом сезоне наибольшее количество раз.

Русская и зарубежная классика представлена в текущем сезоне тремя спектаклями: «Власть тьмы» Л. Толстого, «Нора» Г. Ибсена и «Мария Тюдор» В. Гюго.

Укрепляя связи со зрителями, наш коллектив стремился к тому, чтобы почаще встречаться с ними вне здания театра, внимательно прислушивался к их замечаниям. Мы провели 10 зрительских конференций, в том числе на заводах имени Сталина и «Красный котельщик», в Радиотехническом институте, 15-й железнодорожной школе и на других предприятиях и в учебных заведениях.

Большое внимание уделял и уделяет театр сельскому зрителю. Только в этом году, начиная с апреля, мы показали в Куйбышевском, Анастасиевском, Таганрогском, Неклиновском и Матвеево-Курганском районах 12 спектаклей и дали 28 шефских концертов.

В работе над новыми спектаклями неустанно повышался рост мастерства нашего творческого коллектива. Большую пользу принесли регулярные занятия по технике речи, проводимые под руководством Н. Трояновой. Деятельно занимался вопросами репертуара и

подготовки новых спектаклей художественный совет.

Отраден рост творческой молодежи театра. Прошедший недавно областной смотр показал, что молодые исполнители добились значительных успехов в повышении своего актерского мастерства. Удачными были признаны работы артистов П. Будяка, А. Стремоусова, М. Плышевской, В. Успенского, К. Тузовой, И. Колесникова, режиссера А. Гутьерреса.

Однако не следует думать, что коллектив театра удовлетворен достигнутыми успехами, не замечает своих недостатков. Эти недостатки велики, и мы принимаем меры к тому, чтобы быстрее их устранить.

Хочется поделиться с планами театра на следующий сезон. Уже на гастролях мы покажем два новых спектакля: «Крылья» А. Корнейчука и «Галанти и поклонники» А. Островского. На будущий год запланированы спектакли: «Дети солнца» А. М. Горького, «Баня» В. Маяковского, «Комедия ошибок» В. Шекспира. Историко-революционная тематика найдет свое отражение в пьесе «Вихри враждебные» Н. Погодина. Из пьес на современные темы нами запланировано «Персональное дело» А. Штейна, а из исторических — «Пушкин» А. Глобы. Намечено также провести работу над пьесой одного из местных драматургов.

Гастроли в этом году у нас не совсем обычные. Помимо Ростова, куда театр выезжал каждый год, мы посетим также и Ворошиловград. Встреча с новым зрителем, выступления в городе, где гастролируют лучшие театры страны, ко многому обязывают нас. Наша задача — провести все гастрольные выступления на высоком идейном и художественном уровне.

Л. ИВАНЕНКО.

Директор театра  
имени А. П. Чехова.